
ATA DA 089ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 04 DE AGOSTO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Altair Silva - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão - Fernando Krelling - Ismael dos Santos - 
Jair Miotto - Jaksom Castelli - Jerry Comper – 
Jessé Lopes - João Amin – José Milton Scheffer - 
Kennedy Nunes - Luciane Carminatti - Luiz Fernando 
Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Ricardo 
Alba - Romildo Titon - Sergio Motta - Valdir 
Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark  
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO JAKSOM CASTELLI (Orador) – Refere-se 

às ADRs que foram extintas na região de Quilombo, 
onde o cidadão não está mais sentindo a presença 
do Estado. Fala que elas deveriam ser fechadas nas 
grandes cidades, que têm mais ações do Governo, 
mas que jamais as ADRs deveriam ser extintas nas 
regiões mais longínquas. Desafia o Governo do 
Estado, dizendo que, com certeza, se gasta muito 
mais hoje com comissionados, dentro de gabinetes, 
do que se gastava quando havia as ADRs no Estado.  

Menciona o que acontece em sua região, quanto 
à falta de organização do Estado, e como exemplo 
cita o caso do Deinfra de Chapecó, que vem até a 
divisa com Coronel Freitas e Quilombo, a 12km de 



Quilombo que pertence ao Deinfra de São Miguel do 
Oeste, a praticamente 200km. Parabeniza todos os 
funcionários do Deinfra,  que fazem um excelente 
trabalho, mas questiona a organização do Estado.   

 Relata a questão da Educação nessa região, 
onde existem os CREAs, e esclarece que Quilombo 
não tem nada a ver com Maravilha, não existe 
nenhuma ligação e, no entanto, toda a educação de 
Quilombo está pertencendo à Maravilha. Contesta, 
pois em Quilombo tem prédios da Educação, e moram 
na região funcionários efetivos dessa área, que 
têm que se deslocar até Maravilha para trabalhar.  

Acrescenta que os índices do Ideb, daquela 
região, caíram desde 2019, e que se faz necessário 
que o Governo Moisés reabra o CREA de Quilombo. 
[Taquígrafa: Eliana]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 
havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.     

 

********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1400/2022, de autoria do 
Deputado Milton Hobus; 1401/2022, de autoria do 
Deputado Altair Silva; 1402/2022, 1403/2022 e 
1404/2022, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 1405/2022, 1406/2022 e 1407/2022, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que será 
enviada ao destinatário, conforme determina o art. 
206 do Regimento Interno, a Indicação n. 
0609/2022. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 



 
 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

há oradores inscritos em Explicação Pessoal.  
Antes de encerrar a presente sessão, 

parabeniza o Município de Brusque, que hoje 
completa 162 anos de fundação, fazendo esta 
homenagem a toda sua população, na pessoa do 
Prefeito Ari Vequi; do Vice-Prefeito, o Pastor 
Gilmar Doerner, pessoas muito especiais; ao Padre 
Diomar Romaniv, quem há poucos dias teve a 
felicidade de conhecer, uma pessoa fantástica que 
faz um grande trabalho na paróquia; e também em 
nome do seu amigo, Vereador André Batisti, o Déco 
Batisti.  Então, em nome das pessoas citadas, 
deseja parabéns a Brusque, cidade que é uma 
referência para o Estado, o Brasil e o mundo. 
[Taquígrafa: Ana Maria]  

  
 Esta Presidência, antes de encerrar a presente 

sessão, convoca outra, ordinária, para terça-
feira, à hora regimental.   

Está encerrada à sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


